

ОГОНЬ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 141 (9889)

Вторник, 4 сентября 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ОТМЕТИМ ПРАЗДНИК ТРУДОМ

В филiale политехнического института праздничное настроение. В актовом зале собрались студенты, преподаватели, чтобы в День знаний поговорить о своих делах, планах, задачах.

Торжественную встречу открывает кандидат технических наук, доцент А. Н. Устинов. Под звуки «Марша коммунистических бригад» на сцену выносятся знамена филляла и комсомольской организации.

Перед участниками праздника выступают доцент кафедры марксизма-ленинизма Ю. И. Кедров, ветераны филляла Н. Е. Пигалов, А. М. Субботина, старший преподаватель Т. И. Вельдяева, декан инженерно-строительного факультета Б. П. Степанов, студент 5-го курса Ленинский стипендиат Валерий Хохлов.

— В нашей стране совести все возможности для того, чтобы выбрать и изучить профессию, — говорит Наташа Мельникова, студентка 1-го курса. — Почему я пошла на факультет промышленного и гражданского строительства? Мои родители — оба строители. С детства отец брал меня на стройку, и я мечтала: когда вырасту — тоже буду строителем. Теперь моя мечта осуществляется.

Внести свой вклад в строительство родного города — большое счастье. В воскресенье мы поедим на ударинок, на строительство Балаковской атомной электростанции. Я думаю, что наша работа на АЭС будет лучшим ответом на заботу партии и государства о советской молодежи.

Состоялось посвящение первокурсников в студенты. Их тепло поздравил директор филляла А. Т. Дворянкин.

В заключение участники встречи исполнили государственный Гимн СССР.

ДЕНЬ ЗНАНИЙ И МИРА

Торжественно и празднично прошел День знаний в средней школе № 23. Перед началом парада классов на флажке был поднят Государственный флаг Союза Советских Социалистических Республик, исполнен государственный Гимн Советского Союза. Нарядные и счастливые дети выстроились у парадного входа в школу. Королева наук, в роли которой выступила ученица 10 класса С. Ткаченко, передала эстафету знаний первоклассникам «Золотой» ключик от ларца знаний был вручен учащимся-шестиклассникам.

Звенит звонок. Его дает ученица первого класса Е. Коломенцова.

Детей тепло приветствовали с началом учебного года присутствовавшие на торжественной линейке.

ке заведующий горно Е. П. Кургинев, директор строящейся Балаковской атомной электростанции В. Е. Маслов. Почетную грамоту за активное участие в работах на полях совхоза имени XXV съезда КПСС вручила рабочая совхоза Г. Г. Давыдовская.

На митинге присутствовали ветераны войны и труда. Директор школы Л. А. Плохий обратилась к учащимся с напутственным словом, пожелав им успехов в новом учебном году.

В ответ дети дарили учителям и почетным гостям цветы.

В заключение, после проведенных во всех классах уроков Мира, состоялось выступление участников художественной самодеятельности, спортивные мероприятия. Учащиеся и учителя классами фотографировались на память.

А. АШИМОВ.



Нынешний учебный год знаменателен для учащихся и дирекции химико-технологического техникума тем, что занятия здесь будут проходить в новом учебном здании, оснащенном современным оборудованием. Новой мебелью и необходи-

мыми инвентарем обеспечены все классные комнаты.

Имеется благоустроенное общежитие. НА СНИМКЕ: идет торжественный митинг, посвященный началу учебного года.

Фото М. Бабенко.



ПОЗДРАВЛЯЮТ ШЕФЫ

Торжественно началась линейка в школе № 10. По сигналу барабанов во дворе в колонны выстроились учащиеся. Они приветствовали дорогих гостей — наших шефов, ветеранов труда УСМР управления «Саратовгэсстрой», с которыми школу связывает тесная дружба — зам. начальника УСМР М. П. Дворянкин, председателя профкома Л. А. Гацке, бригадира слесарей-монтажников П. С. Лысенко, машиниста экскаватора В. А. Зайцева, заслуженного строителя РСФСР, кавалера ордена Ленина, бригадира комплексной механизированной бригады экскаваторщиков А. И. Чернышева, машиниста экскаватора, кавалера ордена Трудовой Славы III

степени А. П. Капнтонова, машиниста экскаватора В. С. Озирного. На линейке присутствовали секретарь комитета ВЛКСМ УСМР В. Е. Неретян и инструктор горкома комсомола Т. П. Масленникова.

День знаний открыл директор школы Р. Б. Бжезановский. Он говорил о значении школьной реформы, обратился с напутствием к выпускникам школы. Закончил свое выступление поздравлением первоклассников.

С поздравлением и пожеланиями хорошей учебы перед ребятами выступил зам. начальника УСМР М. П. Дворянкин.

День знаний продолжился в школьных кабинетах уроком Мира, на котором в каждом классе перед ребятами выступили ветераны войны, труда, родители.

Интересно прошел урок Мира в 5а классе, на котором присутствовал кавалер ордена Трудовой Славы III степени и ордена Трудового Красного Знамени Е. П. Колодяжный. Он рассказывал ребятам о строительстве Балаковской АЭС, о том, какой вклад вносит его бригада на ударной комсомольской стройке.

Надолго останется в памяти урок Мира и у учащихся 8б класса, на котором выступал кавалер двух орденов Ленина П. А. Власов.

Ирина БАЖЕНОВА, секретарь первичной комсомольской организации средней школы № 10.

На снимке: на праздничной линейке.

Фото М. Бабенко.

ВПЕРВЫЕ В НАШЕЙ СТРАНЕ

День знаний... Ни в одном календаре стран мира нет такого дня. Впервые отмечался он в этом году и в нашей стране, поэтому и проходил как-то по-особенному торжественно.

Как и везде, в ГПТУ-63 праздник знаний начался с торжественной линейки. Цветы, нарядная одежда, веселый смех, радостные, взволнованные лица девушек и юношей, педагогов, мастеров — все говорило о том, что День знаний — радостное событие, к которому готовились, которого с нетерпением ждали.

Будущих поваров, контролеров-кассиров, портных, парикмахеров,

кондитеров тепло приветствовали директор ГПТУ-63 Н. В. Алексеева, секретарь парторганизации совхоза имени XXV съезда КПСС Н. А. Мартынюк, который поблагодарил учащихся училища за помощь, оказанную совхозу в уборке урожая, и вручил коллективу Почетную грамоту.

С приветствием к новичкам обратилась учащаяся II курса Светлана Забелина.

В торжественной обстановке проходил и Ленинский урок, возглавленный «Планом партии — в жизнь», на котором перед ребятами выступил участник Великой Отечественной войны В. В. Вдовухин.

А на классном часе «Моя будущая профессия» шел разговор об истории возникновения и развития училища, его традициях, об учебно-воспитательном процессе и т. д.

Новый учебный год в училище начался. Юноши и девушки отправились в поход за знаниями, в путь за овладением навыками, которые помогут им стать мастерами своего дела.

Г. БЕЛЯЕВА.

Пусть всегда будет солнце

Праздничной линейкой начала День знаний в средней школе № 14. На встречу с ребятами пришли шефы из управления «Жилстрой», представители администрации совхоза им. XXV съезда КПСС, ветераны войны и труда, бывшие выпускники школы.

Тесная связь учебы с общественно полезным трудом, помощь школьникам в выборе будущей профессии, дальнейшего жизненного пути — именно эти задачи ставятся во главу угла новой школьной реформы. Пятая трудовая четверть показала, что коллектив школы многое делает для трудового воспитания ребят. Об этом говорили в своих выступлениях бригадир совхоза

Л. И. Лукьянова, зам. секретаря партийной организации Жилстроя П. Ф. Донец. На линейке лучшим производственным бригадам была торжественно вручена Почетные грамоты и памятные подарки.

Праздник знаний не случайно совпадает со Всемирным днем мира. Именно такую тему выбрала для своего первого урока начинающий педагог выпускница Вольского педучилища М. В. Соломатина. С большим вниманием слушали первоклассники рассказ о нашей Родине, которая является оплотом мира на всей планете. Громко и взволнованно спели они хором любимую песню детворы «Пусть всегда будет солнце».

Н. НАУМОВА.

О СОЗЫВЕ ДЕСЯТОЙ СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Горисполком сообщает, что десятая сессия городского Совета народных депутатов созывается 5 сентября в 15 часов во Дворце культуры химиков.

На рассмотрение Совета выносятся вопросы: О мерах по выполнению постановления Президиума Верховного Совета РСФСР от 21 июня 1984 года «О работе Советов народных депута-

тов Саратовской области по повышению роли трудовых коллективов в управлении предприятиями, учреждениями, организациями».

Отчет руководителей пассажирского автотранспортного предприятия и троллейбусного управления о выполнении решений городского Совета и его исполнительного комитета по дальнейшему совершенствованию работы городского транспорта.

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 сентября в 18 часов 30 минут в актовом зале филляла политехнического института состоится первое занятие университета марксизма-ленинизма.

Приглашаются все преподаватели и слушатели университета.

Сегодня в номере:

«Рассказывали о ветеранах» — под этой рубрикой напечатана на второй странице зарисовка нашего внешнего корреспондента В. Ткачука «Преданность делу» о начальнике ПТО Промстроя Т. В. Корнеевой.

«Важное государственное мероприятие» — выступление начальника информационно-вычислительного центра Л. Шапиной.

Здесь же помещена примерная тематика бесед полководцев и агитаторов на сентябрь.

«Художник Шмидт» — так называется материал директора Хвалынского краеведческого музея, опубликованный под рубрикой «Поиски и находки» на третьей странице.

«На старт, поклонники бега!» — сообщение оргкомитета по проведению конкурса «Движение для здоровья».

На четвертой странице дается программа телевидения.

Хоча Тамара Васильевна родилась в Казани, своей настоящей родиной считает Балаково, куда она вместе с родителями переехала незадолго до начала войны и где прожила более 40 лет.

В первые дни войны ушел на фронт отец Тамары, Василий Васильевич. Ей еще не исполнилось и семи лет, когда в семью пришла большая беда. При прорыве блокады Ленинграда героически погиб отец Тамары. Велико было горе, которое обрушилось на семью. Мать Евгения Ивановича тяжело переживала утрату. Но на трудное время, на тяжелую работу, на гибель дорогого ей человека не смогла сломить волю этой мужественной женщины. Шла война. Нужно было жить и работать ради общей Победы, ради своей дочери.

— Нелегко было нам вдвоем, но жили дружно, — вспоминает Тамара Васильевна. — Мама работала на судоремзаводе рабочей по 18 часов в сутки, и потому все заботы по дому и хозяйству лежали на мне.

В школе Тамара училась хорошо. Была активной комсомолкой, товарищи ее уважали.

Окончив школу, Тамара работала сначала истопницей в училище механизации сельского хозяйства, затем рабочей, а позже таксировщицей на Балаковском хлебприемном пункте. Но школьная мечта стать строителем не покидала ее. И Тамара поступает на заочное отделение Саратовского политехнического института на факультет «Промышленное и гражданское строительство». Надо было работать по специальности, потому пошла на стройку. Устроилась в комплексную бригаду плотников-бетонщиков, которой руководил в то время Г. Г. Шипанов (ныне начальник первого участка Промстрой). Работали на площадке большого бетонного завода, но вскоре бригаду направили на первую Всесоюзную ударную комсомольскую стройку — Саратовскую ГЭС.

— Трудно было, — вспоминает Тамара Васильевна. — Часто приходилось таскать бетон носилками, что не каждому мужчине под силу. Но мы не жаловались. Все были молоды, и хотя работали с огромным напряжением, но охотно, с энтузиазмом. А дома ждали семейные дела и учеба, на которую уже не хватало ни времени, ни сил.

Проверяет документацию по заказам-комплектам на строительные конструкции. Если в чертежах бывают неувязки, она их быстро устраняет, информирует заводы-поставщики, согласовывая с ними сроки поставок. Одним словом, ее работа требует всестороннего знания современного строительного производства. И Тамара Васильевна со

● Рассказываем о ветеранах

Преданность делу

В канун Дня строителя большой группе работников Саратовстроя были торжественно вручены медали «Ветеран труда». Тамара Васильевна Корнеева, о которой наш сегодняшний рассказ, в числе тех, кто удостоен почетной трудовой награды.

Был момент, когда девушка хотела бросить институт. Но мать, мечтавшая, чтобы дочь стала инженером, полностью все заботы по хозяйству взяла на себя и сделала все возможное, чтобы Тамара окончила институт. Часть забот по уходу за ребенком взяла на себя муж Юрий.

Три года Тамара Васильевна проработала в бригаде бетонщиков. К этому времени она хорошо знала людей, изучила тонкости строительного производства, и когда ей предложили место техника в СУ-1, охотно согласилась. Несмотря на то, что приходилось много работать, часто оставалось после работы, была довольна, что доверили такой важный участок.

Молодую работницу заметили и вскоре пригласили в производственно-технический отдел на должность инженера. Спустя некоторое время ее переводят на место старшего инженера, а затем назначают заместителем начальника отдела Промстроя.

Круг обязанностей заместителя начальника ПТО широк и разнообразен. Тамара Васильевна умело организует работу отдела,

своими многочисленными обязанностями справляется отлично. Около шести лет трудится она на этом посту. Богатый опыт, прекрасные душевные качества, умение ладить с людьми, необычайное трудолюбие и преданность своему коллективу снискали ей глубокое уважение не только в своем отделе, но и во всем управлении «Промстрой». Ее часто видят в подразделениях на стройплощадке АЭС, где она охотно помогает своим молодым коллегам, испытывающим трудности.

Многолетний безупречный труд Тамары Васильевны отмечен десятью Почетными грамотами, ей неоднократно объявлялись благодарности. И личная жизнь ее сложилась счастливо. У нее хороший муж, два взрослых сына, которые ценят и уважают своих родителей. Живет семья Корнеевых в трехкомнатной квартире. 31 августа семья отметила день рождения Тамары Васильевны. И мы желаем ей семейного благополучия, крепкого здоровья и больших успехов в работе.

В. ТКАЧУК,
наш внештатный корр.

ВАЖНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

В целях изучения фактического уровня жизни трудящихся и планирования роста материального положения и культурного уровня, народного благосостояния Совет Министров СССР обязал ЦСУ СССР и его местные органы проводить постоянное обследование бюджетов семей рабочих, служащих и колхозников. Такое обследование в нашей области проводится с 1936 года.

В настоящее время постоянно обследуется личный бюджет в 850 семьях нашей области. Указанное количество составляет весьма незначительный процент к общему количеству семей области — примерно 0,03.

Учитывая государственную необходимость материалов обследования фактического уровня жизни трудящихся, Совет Министров СССР обязал ЦСУ СССР и его местные органы, при содействии партийных, советских и профсоюзных организаций, руководства предприятий, учреждений, организаций, совхозов и колхозов, один раз в три года дополнительно проводить единовременное выборочное обследование доходов и жизненных условий с большим охватом семей.

Такое очередное обследование будет проводиться в сентябре в 287 семьях нашего города.

Обследование доходов и жизненных условий семей будет проводиться путем посещения, опроса и заполнения опросных листов специально выделенными счетчиками в период с 6 по 16 октября этого года.

Работникам, проводящим это обследование, запрещается сообщать кому бы то ни было сведения, записанные в опросных листах.

В опросном листе предусмотрены следующие вопросы: — поступление денег в бюджет семьи за сентябрь 1984 года, в частности: заработная плата, пенсия, пособия, стипендии, деньги на путевки в дома отдыха, санатории, пионерские лагеря, на содержание детей в дошкольных детских учреждениях и т. д.;

— личное подсобное хозяйство: наличие приусадебного участка, скота, птицы;

— жилищные условия семьи: в каких квартирах и домах проживают семьи, их благоустройство;

— наличие предметов культуры и быта на 30 сентября текущего года. Материалы обследования бюджетов населения необходимы для изучения и планирования роста материального положения населения и для повышения научного уровня разработки в пятилетних планах вопросов народного благосостояния.

Итоги разработки данных единовременных выборочных обследований доходов и жилищных условий трудящихся также необходимы при подготовке и принятии правительственных постановлений.

Так, например, итоги разработки проведенного обследования в 1972 году были в основе постановления о выплате пособий на детей малообеспеченным семьям со среднедушевым совокупным доходом до 50 рублей в месяц.

Материалы обследования 1981 года были использованы при разработке мероприятий по повышению народного благосостояния в XI пятилетке.

Особенно широко были использованы данные единовременного выборочного обследования при разработке постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей».

Успешное проведение такого большого государственного мероприятия, как изучение фактического уровня жизни трудящихся в нашем городе, во многом будет зависеть от сознательного и добросовестного отношения по даче ответов на вопросы, предусмотренные программой обследования.

Л. ШАНИНА,
начальник информационно-вычислительного центра.



ОТВЕТСТВЕННАЯ пора в жизни партгруп — отчеты и выборы. Они проводятся ежегодно, но сейчас все вопросы партийной жизни рассматриваются в свете подготовки к XXVII съезду партии.

Согласно графику, в августе прошло отчетно-выборное собрание партгрупы участка сборки механосборочного цеха. С отчетным докладом выступил партгрупорг участка Н. П. Макарычев. Он доложил о работе партгрупы на сборочном участке, где трудятся более 30 человек. Партийное влияние и авангардная роль коммунистов участка способствовали тому, что коллектив имеет хорошие производственные показатели. Задания ежемесячно выполняются на 125 процентов, 98 процентов продукции сдается с первого предъявления. Участок неоднократно занимал призовые места в соревнованиях по заводу.

Коллектив участка создавался не сразу. Партгрупорг Н. П. Макарычев работает с 1974 года. Здесь его в 1979 г. принимали в партию. На становление Н. П. Макарычева как специалиста и коммуниста большое влияние оказал коммунист, бригадир слесарей-сборщиков Ю. Блошкин. Сейчас наставник и ученик работают на одном участке, делают одно большое дело.

На собрании разговор шел о достижениях участка, о задачах, которые стоят перед коллективом, рассматривались вопросы улучшения качества продукции и повышения производительности труда механизации процесса сборки узлов. Участники собрания говорили об улучшении трудовой дисциплины в цехе, подготовке к предстоящему учебному году в сети политического и экономического образования, о проведении подписки на газеты и журналы. Коммунисты партгрупы, давая положительную оценку работы партгрупорга, вновь доверили Н. Макарычеву руководить работой партгрупы.

В. ВЕЛИКАНОВ,
секретарь партбюро механосборочного цеха завода запасных деталей.

На снимке: Н. П. Макарычев беседует с товарищами по работе. Фото М. Бабенко.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

БЕСЕД ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ НА СЕНТЯБРЬ

Политинформаторов по внутриполитическим вопросам. Широкие права трудовых коллективов. «Аргументы и факты» № 33, 1984 г., «Агитатор» № 16, 1984 г.

На марше пятилетки. Газета «Правда» 25 августа 1984 г. Местный материал.

На главном направлении (К Дню машиностроителя). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 7, 1984 г. «Под знаменем ленинизма» № 15, 1984 г. Местный материал.

Бесхозяйственности — заслон. «Агитатор» № 15, 1984 г. Местный материал.

Политинформаторов по экономическим вопросам. Инициатива, предприимчивость, гибкость. «Аргументы и факты»

№ 34, 1984 г. Местный материал. Космос служит людям. «Аргументы и факты» № 32, 1984 г., «Экономическая газета» № 34, 1984 г.

Атомные станции сегодня и завтра. «Агитатор» № 16, 1984 г. Коллективные формы труда. «Экономическая газета» № 32, 1984 г.

Политинформаторов по вопросам культуры и коммунистической морали.

Отвечая велению времени. Газета «Советская культура» 23 августа 1984 г.

В формировании сознания. «Политическая агитация» № 15, 1984 г.

Рождения бурей (К 80-летию со дня рождения Н. А. Островского). «Календарь знаменатель-

ных и памятных дат» № 7, 1984 г. Книжный дефицит: пути устранения. «Аргументы и факты» № 32, 1984 г.

Политинформаторов по международным вопросам. Две линии в мировой политике. «Агитатор» № 15, 1984 г.

В совместных боях (К 40-летию Словацкого национального восстания). «Агитатор» № 16, 1984 г. «Новое время» № 35, 1984 г.

Безъядерные зоны — пути к безопасности. «Политическая агитация» № 15, 1984 г.

Разоблачать поджигателей войны. «Агитатор» № 16, 1984 г.

Для агитаторов. На марше пятилетки. «Правда» 25 августа 1984 г. Местный материал.

Школа и общественный прогресс (К Дню знаний). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 7, 1984 г. «Агитатор» № 16, 1984 г.

На главном направлении (К Дню машиностроителя). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 7, 1984 г. «Под знаменем ленинизма» № 15, 1984 г.

Местный материал. Космос служит людям. «Аргументы и факты» № 32, 1984 г., «Экономическая газета» № 34, 1984 г.

Атомные станции сегодня и завтра. «Агитатор» № 16, 1984 г. Отвечая велению времени. Газета «Советская культура» 23 августа 1984 г.

В формировании сознания. «Политическая агитация» № 15, 1984 г.

Две линии в мировой политике. «Агитатор» № 15, 1984 г.

В совместных боях (К 40-летию Словацкого национального восстания). «Агитатор» № 16, 1984 г. «Новое время» № 35, 1984 г.

Безъядерные зоны — пути к безопасности. «Политическая агитация» № 15, 1984 г.

Разоблачать поджигателей войны. «Агитатор» № 16, 1984 г. Здравницы для трудящихся. «Аргументы и факты» № 34, 1984 г.

Темпы возрастают. «Агитатор» № 16, 1984 г. Местный материал.

От Хельсинки до Стокгольма. «За рубежом» № 31, 1984 г.

На старт, поклонники бега!

С 1 по 16 сентября проведут гитной обуви на толстой третьей этап конкурса «Движение для здоровья». На этом этапе конкурса в массовых пробегах здоровья участвуют все желающие на различных дистанциях от 500 метров до 25 километров.

Состоялось заседание оргкомитета по проведению массовых пробегов, на котором утверждены сроки и места проведения соревнований.

Рабочие и служащие управления «Саратовгэстрей» стартуют 5 сентября в 19 часов со стадиона «Энергия». 9 сентября в 10 часов от Дворца культуры хныков и от школы № 16 устремятся в пробег здоровья участники конкурса объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника». Коллективы ДСО «Спартак» выйдут на старт в районе центральной районной больницы 12 сентября в 17 часов.

Учащиеся школ и учебных заведений стартуют согласно разработанным графикам. 16 сентября в 10 часов состоится массовые забеги от атомной станции и горисполкома — дистанция 25 и 12 километров для более подготовленных участников конкурса. А в 10 часов 30 минут с центральной площади стартуют по замкнутому кольцу в 7,5 километра все поклонники оздоровительного бега и ходьбы.

Наиболее отличившиеся коллективы физкультуры, активные участники, бригады, семьи будут отмечены грамотами и памятными призами спорткомитета и горсовета ДСО «Труд».

Мы обращаемся ко всем рабочим, служащим и учащимся города с призывом принять активное участие в подготовке и проведении массовых пробегов. Каждому, кто принял решение участвовать во Всесоюзном дне бегуна, сегодня мы предлагаем наши рекомендации.

Одним из наиболее эффективных способов борьбы с недостаточной активностью организма человека являются систематические занятия физическими упражнениями, среди которых одно из ведущих мест занимают оздоровительная ходьба и бег.

Обычная ходьба — самое простое средство применяется в начале занятия оздоровительным бегом.

В соответствии с состоянием здоровья, уровнем подготовленности, возрастом и полом рекомендуется программировать систематические занятия бегом.

Программа и содержание средств при занятиях бегом строятся с обязательным учетом возможностей начинающего бегать. Одним из непеременимых условий правильной организации занятий оздоровительным бегом является формирование рациональных беговых движений.

На практике это достигается подбором оптимальной длины бегового шага, хорошей спор-

тивной обуви на толстой упругой подошве, использованной для здоровья». На этом этапе конкурса в массовых пробегах здоровья участвуют все желающие на различных дистанциях от 500 метров до 25 километров.

Состоялось заседание оргкомитета по проведению массовых пробегов, на котором утверждены сроки и места проведения соревнований.

Рабочие и служащие управления «Саратовгэстрей» стартуют 5 сентября в 19 часов со стадиона «Энергия». 9 сентября в 10 часов от Дворца культуры хныков и от школы № 16 устремятся в пробег здоровья участники конкурса объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника». Коллективы ДСО «Спартак» выйдут на старт в районе центральной районной больницы 12 сентября в 17 часов.

Учащиеся школ и учебных заведений стартуют согласно разработанным графикам. 16 сентября в 10 часов состоится массовые забеги от атомной станции и горисполкома — дистанция 25 и 12 километров для более подготовленных участников конкурса. А в 10 часов 30 минут с центральной площади стартуют по замкнутому кольцу в 7,5 километра все поклонники оздоровительного бега и ходьбы.

Наиболее отличившиеся коллективы физкультуры, активные участники, бригады, семьи будут отмечены грамотами и памятными призами спорткомитета и горсовета ДСО «Труд».

Мы обращаемся ко всем рабочим, служащим и учащимся города с призывом принять активное участие в подготовке и проведении массовых пробегов. Каждому, кто принял решение участвовать во Всесоюзном дне бегуна, сегодня мы предлагаем наши рекомендации.

Одним из наиболее эффективных способов борьбы с недостаточной активностью организма человека являются систематические занятия физическими упражнениями, среди которых одно из ведущих мест занимают оздоровительная ходьба и бег.

Обычная ходьба — самое простое средство применяется в начале занятия оздоровительным бегом.

В соответствии с состоянием здоровья, уровнем подготовленности, возрастом и полом рекомендуется программировать систематические занятия бегом.

Программа и содержание средств при занятиях бегом строятся с обязательным учетом возможностей начинающего бегать. Одним из непеременимых условий правильной организации занятий оздоровительным бегом является формирование рациональных беговых движений.

На практике это достигается подбором оптимальной длины бегового шага, хорошей спор-

Николай Николаевич позвонил мне вечером: — Хотите завтра съездить в Балаково?

— Ну, конечно, хочу! А во сколько выезжаем?

— Да с утра и поедем. Мне, собственно, в Балаково ехать совсем не нужно. Николай Николаевич об этом знает. Но меня интересует Николаевка, а путь в нее лежит через Балаково. Вот так наши интересы сошлись, и мы поехали.

...Еще перед Великой Отечественной войной мне случайно пришлось быть в этом старинном селе. Ужинать меня повели в какой-то дом, где на стенах оказалось много живописных портретов. По молодости, я не проявлял особого интереса ни к произведениям, ни к автору этих работ. Как теперь помнится, портретов этих было много в доме, и написаны они одной рукой. Это я запомнил. И еще запомнил: работы интересны. Надо бы рассмотреть их получше. Но времени не было.

Все это за давностью лет забылось. Основательно я восстанавливая детали по крупным вотом, когда вернулся к этому эпизоду.

А потом было следующее. Лет двадцать назад у бесшумных сторожей музея Захаровых увидел на стене портреты хозяев, писанные в пору их молодости. Работ оказалось три: портрет Якова Матвеевича Захарова, его отца Матвея Захарова и нашей доброй Натальи Ивановны Захаровой, которая долгие годы была матерью для всех музейных работников.

Портреты подписаны: автор Шмонин, 1928 г. Выяснилось, что Захаровы из села Николаевки Балаковского района. Художник писал их всех с натуры. Каких-либо сведений об авторе дать не могут. Произведения интересны своей самобытностью. Они никого не напоминают. Скорее всего их что-то роднит с «парсуной» 18—19 веков. Они промежуточные между иконописью и светским портретом.

В портретах подкупают цветовая мягкость и точность рисунка. Невольно думаешь: откуда это высокое профессиональное мастерство, умение так тонко передать человеческие черты.

И очень захотелось поехать в эту Николаевку, поспрашивать людей о художнике Шмонине. Яков Матвеевич Захаров слышал, что он погуб при каких-то странных обстоятельствах лет пятьдесят назад, и это еще более за-

интересовало меня. Но, как это часто бывает, все откладывалось вездуку до лучшего времени, а оно, лучшее время, все уходило от меня.

И вот мы в Николаевке. После вчерашнего дождя улицы оказались непроходимыми. Мы оставили свою машину на хорошей дороге, пошли к людям. Земляки старшего поколения хорошо помнят своего художника Федора Захаровича Шмонина. Нашлись даже родственники.

Михаил Елисеевич Шелехов — преподаватель истории ме-

Поиски и находки Художник Шмонин

стной средней школы теперь вышел на пенсию. Через год ему «стукнет» 70, но по внешнему виду он молод, строен. К нему мы и пришли по рекомендации многих, кого нам удалось встретить в селе. Мы разговорились, и тут, странное совпадение, выяснилось, что в 1938 году ужинать меня приводили именно в его дом, именно в этом доме я и видел работы Шмонина. А проводила меня бывший директор школы Ранса Михайловна Брусникина, жившая в то время у Шелеховых на квартире.

Разговаривали мы с Михаилом Елисеевичем и его супругой Фанной Петровной во дворе, под раскидистым кленом, и для полноты воспоминаний нам не доставало сумеречной комнаты и портретов на стене.

Шелеховы в кровном родстве с покойным художником Федором Захаровичем Шмониним. Вот что они рассказали о нем. Художник Ф. З. Шмонин родился в Николаевке Николаевского уезда Самарской губернии в семье простого крестьянина в 1885 году. В школьные годы проявил незаурядные способности к рисованию. Подростком был отдан в учение к Чертухину, николаевскому иконописцу.

Хозяин мастерской имел крупный характер, но был хорошим мастером, богатым человеком. Имел учеников и подмастерьев. Федор оказался способным учеником: года через два он, женившись на дочери Чертухина, вернулся в родную Николаевку, занялся крестьянским хозяйством и любимым искусством.

В дореволюционной России искусством в деревне жить было немудрым делом. На хозяйственные заботы уходило все время, а искусство — это для души. Эта вторая жизнь, может быть совсем неясная для окружающих, созревала, осмысливала жизнь крестьянина, вкусившего плод красоты. Мужик, крестьянин, семейный, а занимается детской игрой — рисованием. Федор Захарович иногда пописывал и иконы, иногда подновлял старые, с осыпавшейся живописью.

Постепенно художник научился совмещать работу для физического существования и для души. Многие своих односельчан написал художник Ф. З. Шмонин. Кого по просьбе, за небольшую плату, а некоторых из-за своего интереса к личности человека, его сущности. Писал с натуры, дотошно вглядываясь в человека, изучая его черты. Потому и написаны они с большим сходством, судя по портретам семьи Захаровых.

У Шмонина было три сына. Младший Алексей — в двадцатых годах окончил бухгалтерские курсы в Хвалынке, а потом всю жизнь работал бухгалтером в Пятигорске. Старшие — Степан и Геннадий — жили в Астрахани.

...Михаил Елисеевич Шелехов многое знает и помнит. Рассказывает, например, что старший из братьев — Степан работал в Астрахани художником. Значит, пошел по стопам отца. И при этих словах в моей памяти вдруг наступило какое-то просветление... Степан Шмонин? Да я же знал этого Степана Шмонина! Работал Степан декоратором в астраханском театре драмы им. С. М. Кирова, а потом писал вывески в производственных мастерских художественного фонда. Это было в тридцатые годы.

Вот так все сошлось. Художник Ф. З. Шмонин умер в 1933 году. От Шелеховых я привез четыре произведения для Хвалынской картинной галереи им. К. С. Петрова-Водкина. Некоторые из них нуждаются в срочном вмешательстве реставратора: на холстах осыпи красочного слоя, полная утрата грунта и краски.

Открыт еще один талантливый художник из народа. Биография его ясна, предстоит оценить в полной мере его творческое наследие. Для этой кропотливой работы нужно время.

Ф. ПИЧЕНКО, директор Хвалынского краеведческого музея.

геологических карт. Помимо известных месторождений, атлас содержит сведения о залежах бурого угля, железа, свинца, каменной и калийной солей.

(ТАСС)

По родной стране

АТЛАС НЕДР ПРИБАЛТИКИ РИГА. Представление о том, что Латвия располагает скромными минеральными ресурсами, опровергнуто геологами. Их исследова-

ния, проведенные совместно с коллегами из Литвы и Эстонии, обогатились знанием о подземных кладовых. Этот многолетний труд завершился изданием комплекта

САНАТОРИИ-ПРОФИЛАКТОРИИ ДЛЯ МЕЛИОРАТОРОВ

Для улучшения профилактического обследования работников мелиорации сельского хозяйства в текущем году открыты два санатория-профилактория: в г. Энгельсе на 100 мест и на 50 мест в совхозе «Клиновский» Пугачевского района. Уже несколько лет работают медицинские профилактории в совхозах «Вольновский» Саратовского района, «Безмянский» Энгельского, «Прудовой» Екатеринбургского, «Золотая степь» и «Культура» Советского района.

В нынешнем году открыты медицинские профилактории на молочных комплексах в Балаковском и Лысогорском районах — в совхозе «Волгарь» и в колхозе имени Калинина.

В предстоящую зиму намечается открытие еще 17 медицинских профилакториев в колхозах и совхозах области.

(ВСН).

Герои Великой Отечественной ЛУНИНЦЫ АТАКУЮТ «ТИРПИЦ»



Этот небольшой эпизод самой большой из войн уже уходит в легенду. Тогда об этом факте сообщили газеты всего мира. Сегодня о дерзкой атаке самого мощного линкора во-

ющих держав подводной лодкой Н. А. Лунина, оказавшейся в центре фашистской эскадры, знают миллионы читателей из книги В. Пикуля «Реквием каравану «PQ-17».

Атака флагмана немецко-фашистского флота — линкора «Тирпиц» 5 июля 1942 года подводной лодкой «К-21» под командованием Героя Советского Союза Николая Александровича Лунина стала символом доблести советских подводников. Почерк Лунина — подводника неповторим. Это была живая легенда флота.

— Когда в Баренцевом море в районе острова Ингей была принята радиогруппа с выходе в море фашистской эскадры с приказом нашим лодкам атаковать противника, Лунин собрал офицеров. Главный вопрос был: искать фашистскую армаду, ведя лодку по волной или над водой. Лунин принимает решение идти над водой, рискуя, но имея хорошую скорость и великолепный обзор.

— Немецкие самолеты буквально прочесывали район. Лодке пришлось 48 раз (!) выполнять срочное погружение. Упорство было вознаграждено

«Тирпиц» с эскадрой был обнаружен.

— Конечно, мы понимали, что идем на смертельный риск, — вспоминает капитан 1 ранга в отставке Сергей Александрович Лысов, в качестве командира руководивший лодкой вместе с Луниным. — Но мысль была одна: лишь бы не зря. 15 раз, находясь в окружении вражеских судов, Лунин поднимал перископ, прежде чем раздалась команда «Пли». Фашисты были ошеломлены. Эскадра с поврежденным флагманом повернула обратно.

Лунинская лодка установлена на вечную стоянку в Североморске. Подвиг лунинцев останется в истории отечественного флота и в памяти народной, как остался навеки образ непокоренного крейсера «Варяг»...

На снимке: Н. А. Лунина с личным составом на мостике лодки «К-21». 1942 год.

Фото Е. Халдея (Фотохроника ТАСС)

ТОВАРЫ — НАРОДУ



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Цех товаров народного потребления Ступинского металлургического комбината с начала этого года выпустил металлической посуды на сумму больше 15 миллионов рублей. Продукция цеха находит сбыт не только в нашей стране, но и за ее пределами. Ее охотно покупают в Польше, Монголии, Лаосе, Вьетнаме, ФРГ, в других странах. Всего выпускается более 100 наименований изделий. Это бидоны и чайники, различные кастрюли и другая хозяйственная посуда.

В этом году предприятие планирует дополнительно освоить три новых изделия. Завод уже освоил серийное производство биметаллической сковороды, которая выгодно отличается от предыдущих образцов. При жарке на такой сковороде продукты не подгорают.

На снимке: образцы выпускаемой посуды демонстрирует работница комбината Ольга Курапова.

Фото Г. Хамельянина. (Фотохроника ТАСС).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

НУЖНЫ БАЧКИ

Мы живем на улице имени Титова в домах №№ 11, 13, 15, 17, 17а. Домов много, а вот бачок для сбора пищевых отходов всего один. Вот и приходится жильцам складывать отходы прямо на землю. С каждым днем эта куча растет. Неужели нельзя поставить еще несколько бачков? Ведь сбор пищевых отходов — дело важное и нужное.

Ф. ФИРСОВА,
читательница газеты.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ.

в спецнасток «Балаковолфремонт»:

электромехаников по обслуживанию и техническому надзору пассажирских лифтов.

Не имеющим жилищной предоставляются служебные квартиры в течение 2-х лет.

2-1

в столовые школ и промышленных предприятий треста общественного питания:

буфетчиц, поваров, пекарей, кухонных рабочих, уборщиц.

2-2

ВТОРНИК — 4 СЕНТЯБРЯ

9.00 Время. 9.35 «Два клена». Мультипликационный фильм. 10.10 С. Рахманинов. Концерт № 2 для фортепиано с оркестром до минор. 10.50 «Адвокат». Документальный фильм. 11.10 «Осень новичков». Художественный фильм. (Румыния). 12.30 Новости.

15.30 Новости. 15.50 Телефильмы. 16.30 «Уральский сказочник». П. Бажов. 17.25 Новости. 17.30 «Объектив». 18.00 «Горизонт». «Папа, мама и я — спортивная семья». 19.00 «Современный мир и рабочее движение». 19.30 Концерт советской песни. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Наш сад. 20.30 Концерт. 21.00 «Мастера искусства». Народный артист СССР П. В. Массальский. 22.00 Время. 22.35 Концерт, посвященный открытию Дней румынской культуры в СССР. По окончании — Сегодня в мире.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 Документальный фильм. 9.35, 10.35 Природоведение. 2 класс. Мы знакомимся с природой. 9.55 «Шаги микромира». 10.05, 10.30 Французский язык. Вступительная передача. 10.55 «В авангарде научно-технического прогресса». 11.05 Учимся ПТУ. Эстетическое воспитание. Герб Советского Союза. 11.35, 12.40 Ботаника. 5 класс. Что изучает ботаника. 11.55 Шахматная школа. 12.25 «Голубые купола Самарканда». Научно-популярный фильм. 13.00 Музыка. 2 класс. Балет-сказка «Шелкунчик» П. И. Чайковского. 14.00 Искусство Древней Руси. Передача 1-я. 14.30 Страницы истории.

«Быть рабочим — призвание». 15.20 В. В. Маяковский. Гражданская лирика. 16.20 Новости. 18.15 Хроника дня. 18.20 В. А. Моцарт. Дуэт для скрипки и альта. 18.50 «Саратов». 19.05 Телефильм. 19.15 «Это интересует многих». Ответы на вопросы телезрителей. 20.20 Международный турнир по хоккею «Кубок Канады». Сборная Канады — сборная США. 2-й и 3-й периоды. В перерыве — 21.00 — Спокойной ночи, малыши! 22.00 Время. 22.35 «На берегу большой реки». Художественный фильм. 23.45 «Гродно, сентябрь». Документальный фильм.

СРЕДА — 5 СЕНТЯБРЯ

9.00 Время. 9.35 На приз клуба «Кожаный мяч». 10.20 Клуб путешественников. 11.20 Играет Ленинградский концертный оркестр. 11.05 «День в парке культуры и отдыха». Художественный фильм. 12.45 Новости. 15.30 Новости. 16.50 «Пятилетка — дело каждого». Телевизионные документальные фильмы: «Превосходная должность», «Хозяйский расчет директора Полова». 16.40 «Творчество юных». 17.10 Новости. 17.15 «Платье для Марики». Об опыте выпуска новых моделей детской одежды. 17.45 Играет ансамбль солистов симфонического оркестра СССР. 18.10 Рассказывают наши корреспонденты. 18.40 Премьера документального телефильма «Кенже — земля садов». 19.00 «...До двенадцати и старше». 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Мультифильм. 20.10 Премьера телефильма «Призываю весной». 22.00 Время. 22.35 Международный турнир по хоккею «Кубок Канады». Сборная СССР — сборная Швеция. 00.35 Сегодня в мире.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Подвиг Семена Дежнева». Научно-популярный фильм. 9.35, 10.35 Астрономия. 10 класс. Основные методы астрономии. 11.05, 13.40 Немецкий язык. 11.05 «Учимся ПТУ». История. Курс на индустриализацию. 11.35, 12.40 Общая биология. 9 класс. Биология в народном хозяйстве. 12.05 «Наш сад». 13.10 География. 7 класс. Географическое положение и границы СССР. 14.10 Искусство Древней Руси. Передача 2-я. 14.40 «Знание — сила». 15.25 Роман Роллан. Из воспоминаний. 16.15 Новости. 17.55 Хроника дня. 18.00 Мультифильм. 18.10 «Пятая трудовая». Производственная практика старшекласников в УПК Фрунзенского района г. Саратова. 19.15 Телефильм. 19.25 «Саратов». 19.40 «Спортивная неделя». 20.00 Междуна-

родная встреча по футболу. «Динамо» (Киев) — «Тулуза» (Франция). В перерыве — 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.45 Выступает ансамбль цыганской музыки «Майсиго». 22.00 Время. 22.35 «Дневной поезд». Телевизионный художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ — 6 СЕНТЯБРЯ

9.00 Время. 9.35 Концерт самодеятельных художественных коллективов. 9.55 В мире животных. 10.55 «Призываю весной». Телевизионный художественный фильм. 12.45 Новости. 15.30 Новости. 15.50 «Коммунисты восьмидесятых». Телевизионные документальные фильмы: «Его высота». «Проверка на прочность». 16.30 Н. Паганини.



★ ЗВЕЗДОЧКАМИ ОБОЗНАЧЕНЫ ПЕРЕДАЧИ САРАТОВСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

Соната для скрипки и гитары. 16.45 Родом из детства. Кайсын Кулиев. 17.25 Новости. 17.30 «Путь к морю». Телевизионный очерк. 18.00 Шахматная школа. «Знакомьтесь — шахматы». 18.30 Премьера фильма-концерта «Кордебалет». 19.00 Наука и жизнь. 19.30 В каждом рисунке — солнце. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Мир и молодежь. 20.25 «Чапаев». Художественный фильм. 22.00 Время. 22.35 «Вечный зов». Телевизионный художественный фильм. 6-я серия. «На своей земле». 23.55 Сегодня в мире.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Подспорье». Телевизионный документальный фильм. 9.35, 10.35 Общая биология. 10 класс. Клеточная теория. 10.05, 13.55 Испанский язык. 11.05 Учимся ПТУ. Астрономия. Звездное небо. 11.35, 12.40 Музыка. 3 класс. Русские народные инструменты. 11.55 «Семья и школа». Телевизионный журнал. 12.20 «Надежно храните картофель и овощи». Научно-популярный фильм. 13.00 Зоология. 7 класс. Паукообразные. 13.25 История. 4 класс. В древнем Киеве. 14.25 В. В. Вересаев. По страницам произведений. 15.05 «Бабушкин внук». Художественный фильм с субтитрами. 16.25 Новости. 18.25 Хроника дня. 18.30 Для школьников. «Не за тридевять земель». 19.10 Мультифильм. 19.25 «Саратов». 19.40 «Алгоритм надежности». Научно-популярный фильм. 19.50 «Газеты и журналы в каждый дом». 20.25 «Песня Полада Бюль-Бюль-огулы». Фильм-концерт. 20.50 Объявления. 21.00 Спокойной ночи, малыши! 21.15 Концерт популярной классической музыки. Передача из Румынии. 22.00 Время. 22.35 Г. Малер. Кантаты для солистов, хора и оркестра «Лесная сказка». «Печальная песнь». 00.00 Новости.

ПЯТНИЦА — 7 СЕНТЯБРЯ

9.00 Время. 9.35 Родом из детства. Кайсын Кулиев. 10.15 Играет духовой оркестр «Рига». 10.35 «Познакомьтесь: город Питешти». Киноочерк. 10.50 «Чапаев». Художественный фильм. 12.25 Новости. 15.30 Новости. 15.50 «Для советского человека». Документальные фильмы: «Директорские будни». «Соловьиная роща». 16.20 «Русская речь». 16.50 Народные мелодии. 17.05 Новости. 17.10 Ученые — агропромышленному комплексу Подмосковья. 17.40 Концерт русского народного хора профсоюзов. 18.10 По Бразилии. Кинообозрение. 18.40 «В гостях у сказки». «Царевна-лягушка». Мультипликационный фильм. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Международный турнир по хоккею «Кубок Канады». Сбор-

ная СССР — сборная ФРГ. 22.00 Время. 22.35 «Вечный зов». Телевизионный девятнадцатисерийный художественный фильм. 7-я серия. «Испытание». 23.40 Сегодня в мире. 23.55 «Мелодии Румынии». Эстрадный концерт.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «За школьным порогом». Научно-популярный фильм. 9.35, 10.35 Русская народная сказка. 4 класс. 10.05, 13.40 Английский язык. 1-й год обучения. 11.05 Учимся ПТУ. Общая биология. Клеточная теория. 11.35, 12.40 География. 5 класс. Из истории географических открытий. 12.05 Пoesия Э. ватрицкого. 13.10 История. 7 класс. Древнейшие государства на территории нашей Родины. 14.10 «Большой подсчет». В передаче принимает участие президент АПН СССР М. И. Кондаков. 14.40 «Имел радость быть современником...» (О жизни и творчестве писателя Н. Телешова). 15.25 Драматургия и театр. 16.10 Новости.

18.35 Хроника дня. 18.40 Мультифильм. 18.55 «Сельская панорама». 19.25 «Саратов». 19.45 «Все как прежде, все та же гитара...». Русские народные песни и романсы поет А. Покровский. 20.15 Объявления. 20.30 К Дню танкистов. 20.40 «Вот и вся жизнь». Телефильм. 21.00 Спокойной ночи, малыши! 21.20 «Наука и техника». Киножурнал. 21.30 «Больше хороших товаров». 22.00 Время. 22.35 «Москвичка». Телеклуб. 23.50 «Сады и парки мира». Документальный телефильм (Франция). 00.20 Новости.

СУББОТА — 8 СЕНТЯБРЯ

9.00 Время. 9.35 Творчество народов мира. 10.05 36-й тираж Спортлото. 10.15 АБВГДейка. 11.05 Движение без опасности. 11.35 К национальному празднику корейского народа — Дню провозглашения КНДР. «СССР — КНДР: курсом дружбы и сотрудничества». Документальный фильм. Концерт ансамбля «Мансуде». 12.15 «Романтики погоды». Телевизионный документальный фильм о работе метеорологов. 12.30 «Рассказы о художниках». Народный художник РСФСР П. Фомин. 13.15 «Победители». 14.15 «Семья и школа». Телевизионный журнал. 14.45 А. Твардовский. «О Родине большой и малой». 15.30 Новости. 15.45 Очевидное — невероятное. 16.45 «Содружество». 17.15 Новости. 17.20 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.50 Мультифильм. 18.05 «В село за песней». Музыкальная передача с участием академического хора русской песни ЦТ и ВР под управлением народного артиста РСФСР Н. Кутузова. 19.00 Премьера документального фильма «Время собирать камни...». 19.30 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». «Сокровища Агры». Телевизионный художественный фильм. 1-2 серии. 22.00 Время. 22.35 «София сегодня». Киноочерк. 22.35 «Самый длинный день». Музыкальная эстрадная программа. 00.00 Новости.

Спортивно-технический клуб ДОСААФ Саратовгэсстрой ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на курсы водителей мотоцикла, радиотелемехаников, механиков холодильных установок. Об условиях спрашивать по адресу: ул. Академика Жука, 12, телефон 4-22-27.

В КИНОТЕАТРАХ

4, 5 сентября
Россия.
Мультиборник ПЕС В САПОГАХ — в 9. БЛОНДИНКА ЗА УГЛОМ — в 10.45, 12.40, 15.16-55, 18-50, 21.
Космос.
ВЕРНЫЙ ДРУГ САНЧО — в 9. ПРОСТИ МЕНЯ, АЛЕША! — в 10.45, 12.40, 15, 16-55, 18-50, 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ (две серии) — в 9, 12, 15, 18, 21.
Зал повторного фильма.
Мультиборник НУ. ПОГОДИ! — в 14. ЛЮДИ И НЕЛЮДИ — в 16, 18-15, 20.
Октябрь.
ТАИНА КОРАБЕЛЬНЫХ ЧАСОВ — в 9-15, 11, 13. ЧЕЛОВЕК, КОТОРЫЙ ЗАКРЫЛ ГОРОД — в 15, 16-50, 19-10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полтаграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 в. л., заказ № 141, тираж 25060.